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ПОВОДОМ СКУПА  
РУСКО-ЦРНОГОРСКЕ НАУЧНЕ ВЕЗЕ  
У МИНУЛОМ И НАШЕМ ВРЕМЕНУ

Ваша екселенцијо господине амбасадоре, 
уважени чланови Руске академије наука и Црногорске академије нау-

ка и умјетности, 
поштовани учесници данашњег и сјутрашњег скупа,

Допала ми је посебна привилегија да вам пожелим добродошлицу у 
Црногорску академију наука и умјетности, на Скуп Руско-цмогорске на-
учне везе у минулом и нашем времену.

Црногорска академија наука и умјетности је потписала Споразум о 
билатералној сарадњи са Руском академијом наука деведесетих година 
прошлога вијека. Иако то није дугачак период до сада, многи видови са-
радње између ове двије академије су се остварили. Многи научници са 
руске стране боравили су у Црногорској академији наука и умјетности. 
Многи од њих на студијским боравцима, а неки на раду на заједничким 
пројектима. Пројекти које смо остваривали заједно са Институтом за 
биологију мора у Котору у континуитету су већ годинама. Скорији су, 
пак, у археологији. Организовање више заједничких скупова сваке го-
дине је интензивније. Тек прије двије недјеље окончан је једнонедјељни 
скуп „Оптима” у организациј ЦАНУ и Дородницyн компјутерског цен-
тра РАН, са учешћем више од 50 научника из Русије. Данашњи скуп, та-
кође, окупио је велики број учесника из Црне Горе и Русије.
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Но, није то једина научна сарадња између научника из Русије и Црне 
Горе. Универзитет Црне Горе је имао и има интензивну сарадњу са науч-
ницима, нарочито са Ломоносовог универзитета. Многи наши истражи-
вачи боравили су у научним институцијама у Русији ради усавршавања, 
стицања научних степена и истраживања. Многи руски научници бора-
вили су на дужи рок на Универзитету Црне Горе.

У посљедње вријеме биљежимо још један интересантан начин сарад-
ње. Наиме, више руских научника је у посједу некретнина у Црној Гори, 
што се користи и за њихово активно уључивање у израду одговарајућих 
пројеката у Црној Гори. Можда најбољи примјер за то је активност ака-
демика Деревјанка који већ више година ради успјешно на рекогнисци-
рању праисторијских насеобина у Црној Гори.

Нијесу научна сарадња и везе између Русије и Црне Горе почеле ус-
постављањем односа између Универзитета Црне Горе и Ломоносова и 
између државне Руске академије наука и Црногорске академије наука 
и умјетности. Многи Руси су у прошлости истраживали у Црној Гори, 
и обрнуто, многи значајни Црногорци провели су велики дио живота у 
Русији. Могла би се у том смислу набројати многа значајна имена. Такав 
један – Павле Ровински незаобилазан је у изучавању историје Црне Горе 
и данас. 

Но, руско-црногорске везе имају релативно дугу традицију, још од 
1711. године, када се руски цар Петар Велики обратио Црногорцима – 
Данилу Шћепчевићу – тражећи да малена Црна Гора помогне у борби 
против Отоманске империје. Од тада, односи Црне Горе и Русије су та-
кви да заузимају посебно мјесто не само у официјелној политици веч и 
код свих Црногораца.

У нади да ће овај скуп допринијети даљњем разумијевању руско-цр-
ногорских односа, не само у науци, желим вам успјешан рад и, прије 
свега. пријатан боравак у Црној Гори и Црногорској академији наука и 
умјетности.
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